
平成２５年第８回瑞穂市教育委員会定例会会議録 

平成２５年８月２０日（火）午後２時００開議 

議 事 日 程 

開会及び開議の宣告 

日程第１ 平成２５年第７回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

日程第３ 教育長の報告 

日程第４ 意 見 聴 取  平成２４年度瑞穂市一般会計歳入歳出決算の認定につ 

いて 

日程第５ 意 見 聴 取  平成２４年度瑞穂市学校給食事業特別会計歳入歳出決 

           算の認定について 

日程第６ 意 見 聴 取  平成２５年度瑞穂市一般会計補正予算（第２号）につ 

いて 

日程第７ 意 見 聴 取  平成２５年度瑞穂市学校給食事業特別会計補正予算（ 

第１号）について 

日程第８ そ の 他   

閉会の宣告 

 

○本日の会議に付した事件 

  議事日程に同じ 
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  河 合 和 義 

  古 川 正 敏 

  福 野  佐代子 

  麓   英 里 

  横 山 博 信 

 

○本日の会議に欠席した委員 

なし 



○本日の会議に説明のため出席した者の職・氏名 

  教育次長          髙 田 敏 朗 

  教育総務課長        久 野 秋 広 

  学校教育課長        杉 原   和 

  学校教育課主幹       小 川 瑞 樹 

  学校教育課総括課長補佐   松 野 光 広 

  幼児支援課長        山 本 康 義 

  幼児支援課総括課長補佐   鹿 野 正 美 

  生涯学習課長        棚 橋   剛 

  生涯学習課総括課長補佐   堀 部 哲 也 

 

○本日の会議に職務のため出席した者の職・氏名 

  教育総務課総括課長補佐   磯 部 基 宏 

 

○傍聴者 

なし 



開会 午後２時００分 

開会及び開議の宣告 

○委員長 皆さんこんにちは。記録的な猛暑で大変暑い日が続いています。身体

に気を付けていただいて、夏を乗り越えていただきたいと思います。また、夏

休みも後半になり、子ども達も日々宿題に追われているのではないかと想像し

ます。新学期には、元気な姿で登校してくれることを願っています。 

  この後、穂積・牛牧小校区放課後児童クラブの訪問予定となっていますので

よろしくお願い致します。 

                                     

～穂積・牛牧小校区放課後児童クラブ訪問～ 

                                     

○委員長 施設訪問ご苦労様でした。只今より議題に入りたいと思いますのでよ

ろしくお願い致します。 

                                     

日程第１ 平成２５年第７回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につ

いて 

○委員長 日程第１ 平成２５年第７回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認に

ついて、議題と致します。事務局より過日郵送にてお配りいただいております

がご異議ございませんか。 

異議がないようですので、平成２５年第７回教育委員会定例会会議録の承認

については承認することと致します。 

                                     

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

○委員長 本日の会議録署名委員の指名について、議題と致します。 

 福野委員にお願い致します。 

                                     

日程第３ 教育長の報告 

○委員長 日程第３ 教育長より報告を求めます。 

○教育長 暑い中、穂積・牛牧小校区放課後児童クラブへの訪問ありがとうござ

いました。 



前回の定例会以降２５か所の夏祭りが盛大に開催されました。 

中学校２年生各クラス１名、計１４名が長崎へピースメッセンジャーとして

訪問し、様々な取り組みをしてきました。その後、非核平和コンサートの場に

おいて長崎の取り組みについて、報告を行いました。 

「学校における夏季休業中における暑さ対策」の試行ということで今週で夏

休みが終了します。８月２６日が始業式となります。 

本日はよろしくお願い致します。 

                                     

日程第４ 意見聴取 平成２４年度瑞穂市一般会計歳入歳出決算の認定

について 

○委員長 日程第４ 意見聴取 平成２４年度瑞穂市一般会計歳入歳出決算の認

定について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第４ 意見聴取 平成２４年度瑞穂市一般会計歳入歳出

決算の認定について、日程第５ 平成２４年度瑞穂市学校給食事業特別会計歳

入歳出決算の認定について一括して説明させていただいてもよろしいでしょう

か。 

○委員長 結構です。 

○教育総務課長 日程第４ 意見聴取 平成２４年度瑞穂市一般会計歳入歳出

決算の認定について、日程第５ 平成２４年度瑞穂市学校給食事業特別会計歳

入歳出決算の認定について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９

条の規定により、教育委員会の意見を求める。平成２５年８月２０日提出、瑞

穂市教育委員会教育長 横山博信。提案理由、平成２５年９月３日開会予定、

平成２５年第３回瑞穂市議会定例会への議案提出につき、教育委員会の意見を

求めるもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

○古川委員 給食費の収納率はどうなっていますか。 

○教育総務課長 平成２４年度学校給食費の収納率ですが、現年度分は９８．



５４％です。前年度に比べて０．０９％減となっています。過年度分は２７．

４６％です。前年度に比べて１０．０６％増となっています。額では、現年度

調定額２８３，７９２，５６０円のうち収入済額２７９，６４９，０７０円で

あり、未収額は４，１４３，４９０円です。過年度分調定額６，９１０，５７

２円のうち収入済額１，８９７，３７０円であり、未収額は５，０１３，２０

２円です。不納欠損額については、昨年度督促状の発送を行い時効の延長が発

生したため、不納欠損は行いませんでした。 

○委員長 ファミリーサポートセンター事業の内容はどのうようなことを行って

いるのですか。 

○幼児支援課長 ＮＰＯ法人 キッズスクエア瑞穂に委託して、家族を支える

ということで、保育所への送迎、家庭状況により父親が帰宅するまで子どもと

一緒にいてあげるなどの家族へのサポートを行っています。 

○委員長 社会福祉協議会でも同じような事業を行っています。一度調整をとっ

て事業を行ってください。 

○委員長 その他ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

 異議なしと認めます。日程第４ 意見聴取 平成２４年度瑞穂市一般会計歳

入歳出決算の認定について及び、日程第５ 意見聴取 平成２４年度瑞穂市学

校給食事業特別会計歳入歳出決算の認定について、承認することと致します。 

                                     

日程第５ 意見聴取 平成２４年度瑞穂市学校給食事業特別会計歳入歳

出決算の認定について 

 ～「日程第４ 意見聴取 平成２４年度瑞穂市一般会計歳入歳出決算の認

定について」と一括で説明し、承認致しました。～ 

                                     

日程第６ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市一般会計補正予算（第２号）

について 

○委員長 日程第６ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市一般会計補正予算（第２

号）について、議題と致します。事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第６ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市一般会計補正予算



（第２号）について、日程第７ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市学校給食事業

特別会計補正予算（第１号）について一括して説明させていただいてもよろし

いでしょうか。 

○委員長 結構です。 

○教育総務課長 日程第６ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市一般会計補正予算

（第２号）について、日程第７ 平成２５年度瑞穂市学校給食事業特別会計補

正予算（第１号）について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９

条の規定により、教育委員会の意見を求める。平成２５年８月２０日提出、瑞

穂市教育委員会教育長 横山博信。提案理由、平成２５年９月３日開会予定、

平成２５年第３回瑞穂市議会定例会への議案提出につき、教育委員会の意見を

求めるもの。 

  ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

○古川委員 （仮称）大月運動公園整備事業用地代で用地買収に同意を得た地

権者のみの予算計上となっていますが、残りの借地部分は今後どのようにして

いくのですか。また、全ての借地を買収できるまで整備は行わないのですか。 

○教育次長 市の方針として、交渉を行い、できる限り借地をなくして行く方

向で動いていますので今後も随時交渉を行います。また、借地が残っていても

地権者の同意を得て整備を行う予定です。 

○委員長 その他ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第６ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市一般会計補

正予算（第２号）について及び、日程第７ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市学

校給食事業特別会計補正予算（第１号）について、承認することと致します。 

                                     

日程第７ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市学校給食事業特別会計補正予

算（第１号）について 

～「日程第６ 意見聴取 平成２５年度瑞穂市一般会計補正予算（第２

号）について」と一括で説明し、承認致しました。～ 



                                     

   日程第８ その他 

○委員長 日程第８その他に入ります。 

○教育次長 （仮称）大月運動公園整備事業及び牛牧小学校増築に伴う道路付

替え（案）について説明させていただきます。 

  （仮称）大月運動公園整備事業につきまして、８月１７日に大月地区への事

業説明会を行いました。公園整備に伴う道路整備について、質問等ありました

が、公園整備については、質問等なく問題はありませんでした。 

  牛牧小学校増築に伴う道路付替え（案）につきましては、９月１日に地元説

明会を開催する予定です。 

○委員長 教育総務課長。 

○教育総務課長 教育委員会施設整備懸案事業について説明させていただきま

す。説明後、各事業についてご意見をいただきたいと思いますのでよろしくお

願い致します。 

  １点目、近年の異常気象における、学校教室エアコン設置について。 

  ２点目、生津小学校区の放課後児童クラブについて、生津小学校内への移転

について、また、穂積小校区の放課後児童クラブについて、駅西会館から穂積

小学校内への移転について。更に牛牧小校区の放課後児童クラブについて、外

付けの階段を設置する等について。 

  ３点目、牛牧第１保育所の移転について。 

  ４点目、（仮称）大月運動公園整備事業について。 

  以上の４点につきまして、ご意見をいただきますようよろしくお願い致しま

す。 

○委員長 事務局より説明がありましたが、まず、１点目学校教室エアコン設

置についてご意見ありませんか。 

○教育長 教育総務課長の説明に付け加えまして、今後、温暖化等において更

に気温の上昇が考えられ健康面はもちろん、授業意欲も欠けることもあり、エ

アコン設置は早急に検討しなければいけないと考えています。現在、「学校に

おける夏季休業中における暑さ対策」を実施していますが、今後は、暑さ対策

も実施しながら、必要最小限の利用としてエアコン設置を検討して行きたいと



思います。 

○福野委員 巣南町時代、巣南地区の保育所で国の補助金でエアコンの設置を

していただいた経緯がありました。その時には、小中学校は、夏休みがあるの

で保育所を優先にエアコン設置を保育所のみ実施すると言うことでしたが、こ

のような異常気象が続きますとエアコン設置は必要と考えます。だだ、教育長

が言われた通り一日中エアコンがある部屋で過ごすのではなく、必要最低限の

利用の中で生活する必要はあると思います。 

○麓委員 各学校普通教室に扇風機を設置しましたが、以前学校へ出向いたと

きに扇風機だけではとても生活できる状態ではありませんでした。ＰＴＡから

呼び掛けをして、各家庭で貸していただける扇風機を集めて部屋に置いたこと

もあります。それでも教室内は暑い空気が回るだけでとても学校生活を送れる

状態ではありませんでした。そのようなことを考えるとエアコン設置は必要で

あると思います。ただし、皆さん言われるように温度設定等しっかりとした管

理をしないと、逆に体調不良等の問題も出てくると思いますので、しっかりし

た管理が必要と思います。 

○古川委員 この暑さの中で、勉強しなさいというのも無理な話だと思います。

利用の仕方を考えながら早急に設置するべきだと思います。 

○委員長 時代の流れといいますか、教育委員会としては、使用方法を十分考

えながら設置する方向で意見を一致します。 

  ２点目の放課後児童クラブ施設整備について、意見はありませんか。 

  現在までの市の方針は、学校敷地内では放課後児童クラブは行わないとして

いたと思います。その方針を変更するにあたり、過去からの経緯をしっかりと

検証し関係各位への説明を行う必要があると思います。 

○教育長 現在、中小学校及び西小学校においては、学校敷地内で放課後児童

クラブを実施しています。 

○委員長 何れにしても、過去にＰＴＡ、保護者も以前の説明で納得して現在

に至っていると思いますので、一度良く検証していただいて方向性を出してく

ださい。教育委員会としては、安全等を考慮して学校敷地内で行うことは賛成

です。 

  ３点目の牛牧第１保育所移設事業について、用地買収は何年度に行う予定で



しょうか。 

○教育次長 当初は、牛牧小学校増築に伴う道路付替えに保育所が掛かる為、

移転が必要になっていましたが、調整後移転が必要なくなったため、牛牧小学

校増築が終わってからの予定をしています。 

○委員長 牛牧第１保育所移転事業については、移転先等慎重に検討を重ねて

事業の遂行をしていただきたいと思います。 

  ４点目の（仮称）大月運動公園整備事業については、パブリックコメント等

意見を出来る限り尊重して事業に取組んでいただきますようお願いします。 

  その他ご意見ございませんか。 

学校教育課長。 

○学校教育課長 残り一週間程で夏休みが終わります。職員、子ども達もこれ

まで事故なく過ごしています。「学校における夏季休業中における暑さ対策」

について、今後、保護者からアンケートを取りたいと思います。結果が出まし

たら定例会時に報告させていただきます。 

○委員長 幼児支援課長。 

○幼児支援課長 前回の定例会にて説明致しました次世代育成支援対策協議会

委員の募集を８月１９日に締めました結果、１５名の方の一般公募がありまし

た。１４名は３０～４０代の子育て真っ最中の方、１名は８０代の方で色々な

審議会等で参加していただいている方です。今後、１５名で審査をさせていた

だき３名の方に決定したいと思います。決定しましたら定例会等にて報告させ

ていただきます。 

  昨日、キッズスクエア瑞穂の会議がありました。その際に、放課後児童クラ

ブの送迎をしている中で、穂積小校区については、遠いためかなりクラブへ行

くまでに苦労をしているので、駅西会館ではなく学校の近くで行えれば良いの

ではないかとの意見をいただきました。今後、懸案事業の中でも説明致しまし

たように検討して行きたいと思います。 

○委員長 生涯学習課長。 

○生涯学習課長 生津スポーツ広場について、夜間利用者よりコートのセンタ

ー付近が暗いので改善してほしいとの要望があり、現在、照明の角度の調整等

で改善して行く予定をしています。 



○委員長 ご質疑ございませんか。 

次回の会議ですが、平成２５年９月２５日、水曜日、午後２時００分から第

９回定例会ということでよろしくお願い致します。 

                                    

閉会の宣告 

○委員長 本日は長時間ご審議いただきありがとうございました。これにて第８

回瑞穂市教育委員会を閉じさせていただきます。 

閉会 午後５時１８分 




